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 irrigation Border     انري انشريطي:  تانًحاضرة انرابع

و تفظم تٍٍ  3 – 30ٌقسى انسقم فً انشي انششٌطً انى ػذد يٍ انششائؾ انطٌٕهح انًتٕاصٌح ٌتشأذ ػشػٓا يٍ 

ٌٔسقى كم ششٌؾ ػهى زذج. ٌتشأذ ؽٕل انششٌؾ  ridgesأ يتٌٕ  dikesكم ششٌؾ ٔاخش تسذاد تشاتٍح 

 تدٓض انششائؾ  .وحسب نوع انخربت ، طول انحقم  ، انًيم و حصريف انري انًخوفرو  100 – 800الاسػً تٍٍ 

 تًاء انشي يٍ ساقٍح تدٍٓض انًاء تقغ اػانً انسقم تاتداِ ػًٕدي ػادج يغ انششائؾ ، ٌٔدة يشاػاج الانغاء انتاو

( نهششٌؾ ار اٌ انًٍم انداَثً سٕف ٌؤدي انى تشاكى انًاء ٔخشٌاَّ فً خاَة Cross slopeنهًٍم انؼشػً )

ً أ را اَسذاس اسػً ػشػً قهٍم خذاً  ، ٔنكٍ نّ ٔازذ يٍ انششٌؾ نزنك ٌدة اٌ ٌكٌٕ انششٌؾ يستٌٕاً ػشػٍا

اػتًاداً  %0.5ْزا انًٍم اقم يٍ  ( ٌٔفؼم اٌ ٌكirrigation slopeٌٕاَسذاس يُاسة ٔيُتظى تاتداِ انشي )

 ػهى َٕع انتشتح ٔانًسظٕل.

 :Design assumptionفرضياث انخصًيى      

ٔنكَّٕ اكثش َظى انشي انششٌطً  انًذسج َظشاً لاًٍْتحسٍكٌٕ انتشكٍض ُْا ػهى تظًٍى َظاو انشي انششٌطً 

 استخذاياً . ايا انشي انششٌطً انًستٕي فٍكٌٕ تظًًٍّ يشاتٓاً نتظًٍى انشي انسٕػً انزي سثشد ركشِ لازقاً.

ححقيق يوازنت يقبونت بين طوري حقدو وانحسار انًاء َاخر  ٔيقثٕل نهشي انششٌطً ػهى ٌؼتًذ تسقٍق تظًٍى 

 ػتًاد انفشػٍتٍٍ الاتٍتٍٍ فً انتظًٍى :، ًٌٔكٍ تسقٍق رنك تا في انشريط

 ألاً : صيٍ فشطح انغٍغ فً تذاٌح انششٌؾ ٌسأي انضيٍ انلاصو نهتشتح لايتظاص طافً ػًق انشي ، اي اٌ :

Ti = Ta + TL = Tn ……….( 1 ) 

Ti  صيٍ فشطح انغٍغ فً تذاٌح انششٌؾ : 

Ta   صيٍ انشي : application time اي صيٍ فتر انًاء أ اندشٌاٌ انذاخم نهششٌؾ 

TL  صيٍ تخهف الاَسساس :recession lag time 

Tn .انضيٍ انلاصو نهتشتح  نكً تًتض طافً ػًق الاسٔاء : 

ٔصيٍ تخهف الاَسساس ْٕ انفتشج انضيٍُح تٍٍ نسظح قطغ أ اٌقاف اندشٌاٌ انذاخم نهششٌؾ ٔنسظح اختفاء انًاء 

انششٌؾ ًٌٔكٍ اػتًاد انًؼادنح انًثسطح الاتٍح نتخًٍٍ صيٍ تخهف الاَسساس فً انشي انششٌطً تًاياً يٍ تذاٌح 

 انًذسج.

TL = d2 / 1200 Qu Si …………….( 2 ) 

d ) ػًق اندشٌاٌ فً تذاٌح انششٌؾ ) سى = 

Qu ) يؼذل اندشٌاٌ نكم ٔزذج يٍ ػشع انششٌؾ ) نتش / ثا / و = 

Si ) يٍم انشي ) كسش ػششي = 

( نهدشٌاٌ normal depthاٌ اَسذاس انششٌؾ ) يٍم انشي ( كثٍشاً َسثٍاً فاٌ  ٌقتشب يٍ انؼًق الاػتٍادي )ٔارا ك

 يذج قظٍشج يٍ انتقذو ًٌٔكٍ زساب انؼًق الاػتٍادي يٍ يؼادنح ياَُك الاتٍح :أ ٌثهغّ تؼذ 

Qu = 1/n R2/3 A Si
1/2 

……………( 3 ) 

 زٍث اٌ :

A  ( 1: انًسازح انًائٍح نهًقطغ = انؼشع  ) يتش×  ( ٌػًق اندشٌاd و = )
2 

R  = ) َظف انقطش انٓاٌذسٔنٍكً نهًقطغ = ) انًسازح انًائٍح / انًسٍؾ انًثتم :d 

َسثح ٔرنك لاٌ  wide open channelٌؼتثش انًقطغ انؼشػً انكايم ػشع انششٌؾ قُاج يفتٕزح ػشٌؼح  

 ػًق اندشٌاٌ كثٍشػشع انًقطغ انًائً انى 
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= ػشع انششٌؾ Wزٍث اٌ 
 

ٍٔ تقشٌثاً انى  Rتظثر طغٍشج ًٌٔكٍ اًْانٓا ٔتانتانً ٌظثر  wػهى  dاكثش تكثٍش يٍ   Wػُذيا ٌكٌٕ     dيسا

( ًٌكٍ زساب انؼًق الاػتٍادي   3فً )انًؼادنح   A   ٔR( ٔتانتؼٌٕغ ػٍ  4تًٕخة انًؼادنح اػلاِ )يؼادنح 

 نهدشٌاٌ فً تذاٌح انششٌؾ يٍ انًؼادنح الاتٍح: 

d = [ 100 (nQn / 1000 )0.6 ] / Si
0.3 

……………….( 5 ) 

d = 1.585 ( nQu )
0.6 / Si

0.3 
……………….( 6 ) 

 / ثا / ا يتشًْ نتش  Quيغ يلازظح اٌ ٔزذاخ 

 Qu  ٔSi  ٔn( تذلانح  TLًٌكٍ انتؼثٍش ػٍ صيٍ تخهف الاَسساس ) 6ٔ  2ٔتذيح انًؼادنتٍٍ 

  ٍفاٌ قًٍح صيٍ تخهف الاَسساس قهٍهح )ًٌكٍ اًْانٓا( ٔتٓزا ٌظثر صيٍ  %0.4ارا صاد اَسذاس انشي ػ

 (1)اَظش انًؼادنح  Taفشطح انغٍغ فً تذاٌح انششٌؾ يسأٌاً نضيٍ انشي 
  ٍفاٌ صيٍ تخهف الاَسساس ٌكٌٕ يًٓاً )لا ًٌكٍ  %0.4ارا كاٌ اَسذاس انششٌؾ ٌسأي أ اقم ي

اٌ ػًق اندشٌاٌ فً تذاٌح انششٌؾ قذ لاٌثهغ انؼًق الاػتٍادي نهدشٌاٌ ، فً ْزِ اًْانّ( فؼلاً ػٍ 

 TLانسانح ًٌكٍ اػتًاد انًؼادنح الاتٍح فً زساب 

 
 

Tn  (. 1: صيٍ فشطح انغٍغ انلايح نكً تًتض انتشتح طافً ػًق انشي )انًؼادنح 

 ٌؼتًذ ػهى اَسذاس انششٌؾ ٔكًا ٌهً : Taار اٌ تثٍٍ 

Ta = Tn       ( Si > 0.4% ) 

Ta = Tn + TL    ( Si ≤ 0.4% ) ]……………( 8 ) 

  يؼايم انخشَٕحn ًٌكٍ انسظٕل ػهٍّ يٍ اندذأل ٔزسة َٕع انًسظٕل ٔتضل ٔخشَٕح انتشتح  (

 يؼتًذج فً تظًٍى انشي انششٌطً( اندذٔل ادَاِ قٍى نًؼايم خشَٕح ياَُك
  

 (nيؼايم انخشَٕح ) انًسظٕل ٔزانح انسطر

 اسطر تشب خشداء َاػًح 

 

0.04 

يساطٍم زثٕب ، طفٕف انثزاس 

 يٕاصٌح نطٕل انششٌؾ
0.10 

الجت، محاصيل الحبوب )نثر( 
 والمحاصيل المماثلة

0.15 

المحاصيل المرجية الكثيفة ، 
محاصيل الحبوب بصفوف بذار 

 ل الشريط.عرضية بالنسبة لطو

0.25 

 

 


